

Nuestra Lucha

EDITADO POR LA FEDERACION PROVINCIAL DE JOVENES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 261

SABADO, 12 DE JUNIO DE 1937

Nuestras campañas

Nuestras campañas se hallan inspiradas en la mejor buena fe y en el más escrupuloso servicio del interés general. Que lo comprendan todos así, y no vean animosidad ninguna contra nadie.

Queremos, sencillamente, que el acierto posible presida todas las gestiones, y que sean atendidas las necesidades del pueblo.

MN/4745

EN ESPERA DE LA ORDEN DE AVANCE

Las fuerzas republicanas siguen hostilizando a las enemigas en movimientos de tanteo, precursores de una arrolladora ofensiva

FRENTE DEL CENTRO

Después de la gloriosa jornada de ayer nuestras fuerzas se han dedicado a la consolidación de sus líneas, habiendo mejorado notablemente las del norte de Guadalajara. De la triunfal acción en Utande

Nuestras campañas

Frente a todos los explotadores e indeseables

Estamos sinceramente satisfechos del eco popular que encuentran nuestras vigorosas campañas en contra de los explotadores, si bien esperábamos un resultado más positivo por parte de los llamados a resolver estas graves cuestiones planteadas en la retaguardia.

Sin embargo, algo—aunque poco—se ha hecho—. Los primeros resultados visibles han sido la levísima baja de algunos artículos (patatas y tomates) y, sobre todo, la adopción de medidas energéticas por parte del alcalde, camarada Piñuela, contra los vendedores de la plaza, además, de la prohibición de elevar el precio de la leche, seguida de una desautorización fulminante de tales propósitos por los camaradas de la C. N. T.

Con propósito de esto último, hemos de decir, no obstante, algunas palabras más: ¿Por qué no se hace, con quienes comercian en patatas y pescados, lo mismo que se ha hecho con los lecheros? ¿Es, acaso, imposible adoptar severas medidas contra estos inicuos mercaderes y explotadores del pueblo, que se están enriqueciendo sin escrúpulo ni piedad a costa de las clases humildes? Sabemos que hay pescadores que se reparten diariamente, de ganancias líquidas, MILLARES de pesetas. ¿Es que esta ganancia, farragosa e indeseable, puede seguir robando y negociando de esta forma, mientras caen diariamente nuestros soldados en los frentes de batalla, por una España sin ladrones ni abusos?

Esperamos que el clamor popular sea atendido como merece, ya que es bien fácil el remedio, como ayer mismo señalaba en nuestras columnas el único diputado de Murcia, nuestro camarada Melchor Guerrero, alma infatigable de esta campaña denodada que venimos sosteniendo contra los abusos y el bandillaje de la retaguardia.

También esperamos que sea un hecho la serie de medidas adoptadas por la Delegación de Hacienda—a consecuencia, igualmente, de nuestras denuncias—contra los acaparadores de la moneda: peligrosos agentes del fascismo y miembros destacados de la "quinta columna".

He aquí todo un programa—señalado por nosotros cotidianamente—a realizar para obtener una retaguardia eficiente y digna de nuestros gloriosos luchadores: BUCHA IMPLACABLE contra el explotador, contra el acaparador, contra el delincuente vulgar, contra el emboscado en sus deberes militares, contra el señorito de la guerra y de la revolución, contra el maleante y el vago, contra el asesorador de moneda, contra el espía y el provocador a servicio de Franco, contra el imbécil y el degenerado...

Sabemos que estos enemigos son muchos y fuertes; pero NUESTRA LUCHA será una trinchera insubornable al servicio del pueblo, hasta que queden barridos y aplastados todos los indeseables y delincuentes que pueblan nuestra retaguardia, y explotan miserablemente a los ciudadanos pretendiendo deshonrar nuestra causa generosa.

Un documento que estremecerá a los sinceramente católicos

El obispo de Vitoria y otros sacerdotes se dirigen al Papa exponiendo la realidad de lo sucedido en Guernica y Durango

Bilbao, 11.—El periódico "Euzkadi" publica el texto de la carta dirigida al Papa por el obispo de Vitoria y otros sacerdotes, que fueron testigos presenciales de los bombardeos de Durango y Guernica. En ella se confirman las informaciones publicadas acerca de la destrucción de dichas ciudades por aviones extranjeros y se relatan las numerosas atenciones que el Gobierno de Euzkadi ha tenido para con los miembros del clero.

Hace un detallado relato de los ametrallamientos de ciudadanos desde los aviones y la carta termina diciendo: "Los hechos exactos son los que el Gobierno vasco ha publicado en sus informaciones, que se han querido negar, atribuyendo el incendio y la destrucción de los pueblos a los propios soldados del Gobierno. Ante esto, creemos cumplir con nuestro deber al dar cuenta de la realidad de los hechos a su Santidad."

CARTAGENA

UN REGALO DE LA U. R. S. S. SUSTANCIOSO Y OPORTUNO

Cartagena, 11.—Ha llegado a este puerto, procedente de Rusia, el vapor "Urola" que trae 350 toneladas de trigo, regalo de los trabajadores de la U. R. S. S. al pueblo español.

UNA CAUSA POR CONSPIRACION PARA LA REBELION

Cartagena, 11.—Se ha dictado sentencia en la causa instruida por conspiración para la rebelión. Se ha levantado la acusación contra José Sarabia, Antonio García-Ratía y Carlos González Nicolás, los cuales fueron puestos en libertad inmediatamente.

El Tribunal dictó la siguiente sentencia: Se condena a José López Pinto, ex capitán de artillería a la pena de veintidós años de internamiento en un campo de trabajos, por el delito de conspiración para la rebelión. A José Garcés, por idéntico delito, a doce años años y un día. A Bernardo González, por el delito de proposición a seis meses y un día. Se les condena también mancomunadamente a pagar una indemnización de un millón de pesetas. Y por último se absuelve al capitán Eduardo Martínez.

En ella se confirman las informaciones publicadas acerca de la destrucción de dichas ciudades por aviones extranjeros y se relatan las numerosas atenciones que el Gobierno de Euzkadi ha tenido para con los miembros del clero.

La opinión de un derechista francés

"Una España para los españoles". "No permitiremos que Italia instale sus fuerzas aéreas y sus legiones más allá de los Pirineos"

París, 11.—Al hacerse cargo de la sección política del nuevo diario "L'Epoque", el diputado derechista Henri de Jersey, publica un artículo en el que dice: "Consideramos la amistad inglesa como una base esencial de la paz europea. Nunca renunciaremos a resguardar estrechos lazos con nuestros hermanos de Roma, pero de ningún modo queremos una ruptura del equilibrio mediterráneo en favor de Italia que ésta instale definitivamente sus fuerzas aéreas y sus legiones más allá de los Pirineos. Queremos una España para los españoles, sin italianos, alemanes ni rusos. En cuanto al problema soviético, el interés de Francia es no hallarse simultáneamente en dificultad con los dos colosos continentales de Europa, y que si uno, Alemania, constituye un peligro, la ayuda del otro es indispensable. Nada de alianza franco-soviética mientras el comunismo campe en nuestro territorio. Hay que impedir la ruptura del equilibrio actual."

Madrid, 11.—En el sector de Carabanchel la constante hostilización de nuestras fuerzas a las enemigas ha conseguido de que sean evacuadas algunas casas cercanas a nuestras trincheras.

Esta madrugada los rebeldes atacaron por los sectores del Puente de los Franceses y de Las Rozas, rechazándoseles con gran facilidad.

En los sectores de la Sierra nuestras baterías han cañoneado durante tres horas las posiciones enemigas, impidiendo la formación de concentraciones.

En el norte de la provincia de Guadalajara se ha proseguido la rectificación favorable de nuestras líneas, especialmente en el sector de Las Inviernas. Esta zona la tienen los fascistas

bastante desguarnecida.

El número de prisioneros capturados ayer se eleva a 170 y nuevos detalles dan cuenta de que el enemigo sufrió unas trescientas bajas, figurando entre los muertos un comandante y un capitán. Entre los prisioneros hay también un capitán fascista. Algunos de ellos han dicho que en Salamanca es tal el número de alemanes que hay que los tienen alojados en los domicilios particulares.

LIGERA ACTIVIDAD DE LOS FRENTE CERCANOS A MADRID

Madrid, 11.—Los fasciosos continúan acumulando hombres y material en el sector del Puente de los Franceses y ahora hostilizan constantemente nuestras posiciones. Se contestó adecuadamente.

En los demás sectores cercanos continúa la tranquilidad.

En la Sierra, las fuerzas leales atacaron valientemente en las inmediaciones del palacio de La Granja y en la carretera de este punto a Segovia, para descomprimir de fascistas aquella zona.

Con la realización de algunos movimientos envolventes sobre las posiciones fasciosas en el sector de la Alcarria, el sector "tierra de nadie" ha aumentado considerablemente.

Nuestra artillería actuó con eficacia en todos los frentes.

EL DIA DE MIJAJA. — UN GRAN REGALO DE SABADELL A MADRID. — LOS PRISIONEROS DE UTANDE

Madrid, 11.—El general Mijaja ha

manifestado esta noche a los periodistas que por la tarde había estado en el Parque de Sanidad inspeccionando una ambulancia que Sabadell regalara a Madrid.

—Es realmente maravillosa, dijo. Después, añadió, he ido a inaugurar el Hogar del Soldado del Batallón Antígás.

Al preguntarle un periodista qué noticias había de la guerra, contestó: —Pues que sigue reinando la paz.

El general Mijaja invitó a los periodistas a visitar a los prisioneros hechos ayer en la Alcarria y conversaron con éstos unos momentos. Todos se muestran satisfechos de hallarse en nuestras filas. Son de la quinta del 31 y de las provincias de Cáceres, Salamanca, Zamora y Valladolid.

Ossorio presenta sus credenciales

El presidente Lebrun le responde con un cárido discurso de simpatía a España

París, 11.—El presidente de la República ha recibido en audiencia oficial al embajador de España señor Ossorio y Gallardo, quien le entregó sus cartas credenciales. El señor Lebrun en su discurso de contestación, dijo: "Podeis estar seguro de que el pueblo francés solo siente hacia la noble nación española sentimientos de profundo y sincero afecto. La prueba actual, no podrá por menos de

reforzar los lazos de amistad secular que existe entre los dos países y aumentar en mis compatriotas el deseo de colaborar en la paz, y de que España encuentre su prosperidad y su plenitud moral y material. Es el cumplimiento de la alta misión a la que os llama la confianza del Gobierno español, podeis contar con el pleno concurso del Gobierno de la República francesa."

Pero el señor Eden no perderá la tranquilidad

Los marinos alemanes confiesan la verdad de lo ocurrido con el "Deutschland"

Tánger, 11.—Según han manifestado los marinos alemanes que forman parte de la tripulación del "Deutschland" y que recientemente han pasado por Tánger, se confirma que el buque abrió fuego de artillería antiaérea contra los aviones gubernamentales.

Un Mariscal y siete Generales detenidos acusados de espionaje y traición al pueblo Soviético

Trataban de restablecer el poderío de los terratenientes y de los capitalistas

Moscú, 11.—Un comunicado oficial da cuenta de la detención, por orden del Comisariado del Pueblo del Interior, del mariscal Tukhachevski y de siete generales acusados de infracción del deber militar, perjurio, traición a la patria, al pueblo soviético y al Ejército rojo, en beneficio de una potencia extranjera que

lleva a cabo una política no amistosa para con la U. R. S. S.

EL INFORME OFICIAL

Moscú, 11.—El texto del comunicado oficial publicado hoy, relacionado con el descubrimiento de una vasta traición, dice así: "Los informes recogidos durante la tramitación de las diligencias han permitido establecer la participación de Garminsky, quien se había aventurado recientemente en una empresa contra el Estado, relacionada con círculos militares de un Estado extranjero que realiza una política no amistosa hacia la U. R. S. S. Los acusados entregaron documentos secretos sobre el estado del Ejército Rojo y realizaron actos de sabotaje para debilitar la potencia militar soviética. De este modo trataban de preparar la derrota del Ejército Rojo en caso de agresión militar contra la U. R. S. S. con objeto de contribuir al establecimiento del poder de los antiguos propietarios y terratenientes capitalistas. Todos los acusados han reconocido enteramente su culpabilidad y los cargos contra ellos. La sección especial judicial del Tribunal Supremo examinará hoy el asunto en sesión secreta. El Tribunal lo integrarán entre otros el comisario adjunto de Defensa, el jefe de las Fuerzas Aéreas, el jefe del Estado Mayor general, dos mariscales y varios comandantes."

Partes de guerra

Una brillante acción en el frente de Asturias, causando al enemigo más de doscientas bajas. Se le cogieron prisioneros y abundante botín de guerra. Nuestra aviación atacó en el Cantábrico a algunos buques de la flota pirata

EL DEL EJERCITO DE GUERRA

CENTRO.—Sin novedades importantes que consignar en los distintos frentes de este Ejército. Fuegos de fusil, ametralladora y cañón por algunos sectores, especialmente por el Puente de los Franceses, sin bajas en nuestras filas.

Procedentes del campo fascioso se presentaron siete soldados con armamento.

NORTE.—Vizcaya.—Sin novedad.

Asturias.—En Oviedo, fuego de artillería, batiendo la nuestra con gran acierto las posiciones rebeldes del Villar, estación del Norte y otros edificios. En el Escamplero se actuó intensamente sobre las posiciones del monte Igulero y la cota 199, causando al enemigo más de 400 bajas. Se capturaron diez prisioneros y se cogieron seis ametralladoras, 67 fusiles y más de cincuenta muertos.

Procedentes del campo rebelde se presentaron varios soldados con armamento, evadidos de terreno enemigo.

De los demás frentes, no hay noticias dignas de mención.

EL DE AVIACION

Ayer jueves, siete bimotors nuestros bombardearon el aeródromo de Garray, en la provincia de Soria, con resultado satisfactorio. No se hizo fuego de artillería antiaérea ni se elevó ningún aparato enemigo.

Dos bimotors reconocieron el puerto de Milla y otros dos el de Palma de Mallorca. En el primero se hizo contra aquellos fuegos antiaéreo.

En el Norte la aviación republicana efectuó vuelos de reconocimiento por la costa, encontrando al "Cervera" y dos motonaves fasciosas. Sobre éstas hicieron intenso fuego de ametralladora y contra el "Cervera" lanzaron ocho bombas que no hicieron blanco.

EL GOBIERNO TRABAJA

El Consejo de Ministros se reúne y acuerda citar a todos nuestros diplomáticos en el extranjero para que den una impresión individual de su gestión

Y se concede la Placa Laureada de Madrid al insigne general Mijaja

Valencia, 11.—El Gobierno se ha reunido en Consejo esta tarde, terminando las deliberaciones a las once de la noche.

A la salida facilitó el ministro de Instrucción pública la siguiente referencia: —Se han despachado numerosos decretos y asuntos de trámite y el ministro de Estado ha dado cuenta de que han sido llamados todos los representantes diplomáticos de España en el Extranjero a una reunión que se celebrará en Valencia, al fin de recibir directamente de cada uno de ellos una impresión de sus respectivas gestiones en los asuntos políticos y diplomáticos. Con el detenimiento que el Gobierno lo viene haciendo desde que se

constituyó, han sido examinados los problemas de orden público, comprobándose, con satisfacción, que el desarme de la retaguardia se sigue efectuando con gran intensidad, especialmente en Cataluña. En general, la situación del orden público en toda la zona leal, es satisfactorio.

El ministro de Defensa—continúa diciendo—ha dado cuenta de un proyecto de decreto por el que se concede la Placa Laureada de Madrid al heroico general Mijaja. El Gobierno accede complacido a esta propuesta, queriendo rendir con ello un homenaje al heroico pueblo de Madrid, símbolo de nuestra lucha inintermitente.

Admitimos en nuestras columnas todas las denuncias solventes contra acaparadores de moneda y comerciantes explotadores

AYUNTAMIENTO

Como resultado de nuestra campaña, bajan los precios de las patatas y de los tomates

El alcalde de Murcia, hablando con los periodistas sobre la magna reunión celebrada el pasado día 9, en la cual se impidió el alza de la leche, nos manifestó que se hallaba satisfecho ya que en la misma se había conseguido rebajar también el precio de las patatas, que se venderán ahora a 90 céntimos, y el de los tomates, que serán expandidos a 1'50 pesetas.

EL ARBITRIO DE CARROS Y BICICLETAS

Se recuerda a los poseedores de carros y bicicletas de este término municipal, que el día 15 del actual termina el período voluntario para la cobranza del arbitrio, haciéndoles saber que, pasado dicho período de tiempo, se procederá a recoger todo vehículo que no haya pagado dicho arbitrio e imponiéndole las sanciones que determine.

RACIONAMIENTO DEL PAN

Ración por persona para el día de la fecha en todo el término municipal: 200 gramos.

AVISO URGENTE

Se ruega a los familiares de Miguel González González, de 24 años de edad, soltero, hijo de Sebastián y de María, vecino de Atalaya (Murcia), residente en Don Benito, pasen por el Negociado de Notificaciones de este Ayuntamiento, de diez a doce de la mañana, para comunicarnos un asunto de suma urgencia.

HACIA LA SOLUCION DE LOS CORTES DE AGUA

Por último nos habló Piñuela sobre los cortes de agua que vienen produciéndose en las viviendas. Se deben a las averías que ha producido el turbión en los aparatos depuradores, lo cual ha impedido que pudiera prestarse el servicio con toda regularidad. Sin embargo, en las últimas jornadas, el abastecimiento de aguas ha sido

FRONTE POPULAR DE IZQUIERDAS

COMITÉ PROVINCIAL

A LOS FRENTE POPULARES DE LA PROVINCIA

Habiendo desaparecido las imperiosas necesidades que motivaron la creación de los Frentes Populares en las Pedanías de la provincia de Murcia, este Comité Provincial del Frente Popular de Izquierdas tomó el acuerdo, en su sesión del día 7 corriente, de ordenar a dichos Frentes Populares se disuelvan a la mayor brevedad posible, enviando copia del acta de disolución a esta Secretaría y dando por terminada con este hecho su labor. Esperamos el acatamiento a este acuerdo, y que todos los delegados se reintegren a sus ocupaciones habituales, contribuyendo de este modo a la normalización de la vida en la retaguardia, facilitando la victoria definitiva, muy próxima ya a conseguirse.

INFORMACION REGIONAL

ALGEZARES

FIJANDONOS EN LOS MISMOS DE SIEMPRE

En fechas anteriores hicimos resaltar por estas mismas columnas, el desear con que ciertos elementos, estaban abrigados en la retaguardia fingiéndose enfermos, para no cumplir una misión obligatoria que todos los ciudadanos tenemos. También dije en las mismas líneas que no respondíamos que las masas proletarias se desbordaran ante estos actos de sabotaje, no respetaran nada y además hicieran la verdadera justicia que desde hace tiempo merecen estos elementos. Pues bien, ahora les digo a los responsables de la Casa del Pueblo, que si es justo que los trabajadores que siempre han estado bajo el yugo de esta gentry, explotados y especulados por estos mismos elementos, acudan como un solo hombre al más pequeño llamamiento que les haga el Gobierno del Frente Popular, y estos individuos, que no debían existir, están todavía, haciendo vida de parásito, como en tiempos de su jerarquía y además no acudiendo a cumplir la obligación perentoria que todo español tenemos, pero además pueblo trabajador, lo que más destaca de todo esto es la frase por el jefe de la "pandilla" consejero e inventor de las "recetas" en la que decía así: "No he ido ni voy al frente".

ENLACE

Después de varias reuniones celebradas por las directivas de los partidos Comunista, J. S. U. y Socialista, el día 8 de los corrientes quedó constituido el Comité de Enlace local que lo integran los siguientes camaradas: Por las Juventudes Socialistas Unificadas, Ricardo Álvarez Gallego y Francisco Sánchez Amorós; por el partido Comunista, Antonio Fernández Aznar y Crisanto Sevilla Pérez y por la Agrupación Socialista, Antonio Morales Belmonte y Juan Collado López.

INFORMACION REGIONAL

BENIEL

CONSTITUCION DEL COMITE DE ENLACE

Después de varias reuniones celebradas por las directivas de los partidos Comunista, J. S. U. y Socialista, el día 8 de los corrientes quedó constituido el Comité de Enlace local que lo integran los siguientes camaradas: Por las Juventudes Socialistas Unificadas, Ricardo Álvarez Gallego y Francisco Sánchez Amorós; por el partido Comunista, Antonio Fernández Aznar y Crisanto Sevilla Pérez y por la Agrupación Socialista, Antonio Morales Belmonte y Juan Collado López.

INFORMACION REGIONAL

DELEGACION DE HACIENDA

MUY INTERESANTE PARA LOS CONTRIBUYENTES

Se recuerda a los contribuyentes de esta provincia, que tengan descubiertos para con la Hacienda de años anteriores, que podrán satisfacerlos con el solo resguardo del cinco por ciento hasta el día 30, inclusive, del mes actual, y si dejaron transcurrir este plazo sin abonarlos, se les incautarán por el Estado, sin otro trámite ni requisito, las fincas y bienes de su propiedad, ya se hallen en su poder o en el de otras personas u organismos.

INFORMACION REGIONAL

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

SENTENCIAS DEL JURADO DE URGENCIA

Día 11.—Expediente número 124.—Absolviendo a José Martínez Morales. Item número 127.—Absolviendo a Juan Baeza Martínez y Esperanza Martínez Teruel.

INFORMACION REGIONAL

PEPE EL DE LOS MUEBLES

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2510

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864 CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS - COMPLETAMENTE DESEMBOZADOS -

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER: 150

Sucesos y denuncias

Parte de la Comisaría Gubernativa UN MAL ESPAÑOL

Leone Eugene denuncia a Juan Hidalgo por estafa.

INCONTROLADO

Guardias municipales presentan en la Comisaría a Julio Espinosa Nicolás y le denuncian por desacato a la autoridad.

ROBO Y AGRESION

Ramón Pérez Ortuño denuncia a Juan Sánchez y otro por agresión y robo.

LOS BRAVUCONES

Carmen Vicente Alarcón denuncia a Francisco Cocado Amor por insulto y escándalo.

LAS BROMAS DE "EL BAENA"

Miguel Ros Castaño denuncia a "el Baena" por daños, que valora en cien pesetas.

JUNA MUJER DE ENERGIA

Juan Sánchez Muñoz denuncia a Teresa Muñoz Gutiérrez por daños e insultos.

OTRO MATON

Arturo Navarro García denuncia a Antonio Gómez Tornero por amenazas e insultos.

UN ASUNTO QUE HAY QUE ACLARAR

Pedro Gavilán Gastán denuncia al dueño de la farmacia Montesinos por boicotear medicamentos.

Parte de la Comisaría Municipal

Por la Guardia Municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias por los conceptos que a continuación se expresan:

UN LADRONAZO

A Francisco Nicolás Ibáñez, de Torreguara, por vender en el horno de su propiedad el kilo de pan más caro del precio fijado y darlo con 100 gramos de menos.

PRESUNTO INTOXICADOR

A Manuel Ruiz Martínez, del Rincón

de Seca, por vender en el horno de su propiedad el pan en malas condiciones de cocción.

ENEMIGA DEL PUEBLO

A Aurelia Cano Hernández, dueña del horno de la calle de Cartagena, por no suministrar el pan correspondiente a un carné perteneciente a su establecimiento, alegando no tener pan.

LOS QUE HACEN FALTA EN LA CARCEL

Por traer para la venta al público la leche adulterada han sido denunciados los siguientes expendedores: Juan García Gómez, de Espinosa; Juan Franco Ibáñez, del campo de Santa Catalina, y Fermín Espinosa López, de Santiago y Zarzalejo.

INCONTROLADO

Por los guardias Ricardo Fernández y Juan Frutos ha sido conducido a la Comisaría Julio Espinosa Nicolás, el que se insolentó en la calle de Jara Carrillo con los referidos guardias.

CERDO INTUTILIZADO

A presencia del guardia Antonio Castañón ha sido inutilizado un cerdo muerto en el Hospital de Sangre de Federica Montseny, el que fué retirado para su cremación.

Confederación Hidrográfica del Segura

El director técnico de la Hidrográfica nos manifestó que carecía de noticias oficiales que pudieran interesar a la Prensa.

REGIMEN DE EMBALSES

Día 10 de junio de 1937

Pantano de la Puensanta.—Volumen total embalsado: 217.721.450 metros cúbicos. Desagüe: 2.088.288.

Pantano de Talave.—Volumen total embalsado: 48.291.350 metros cúbicos. Desagüe: 346.550.

Pantano del Quipar.—Volumen total embalsado: 5.998.577 metros cúbicos.

Pantano de Puentes.—Volumen total embalsado: 1.481.178 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado.—Volumen total embalsado: 289.554 metros cúbicos.

BOLETIN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 11 de junio de 1937:

Temperatura del aire.—A las nueve mañana: 27,2. Máxima: 29,4. Mínima: 15,6.

Presión atmosférica.—A las nueve mañana: 761,0 m/m. A las 0 horas: 759,2 id. A las 18 horas: 758,0 id.

Humedad absoluta del aire: 10,20. Punto de rocío: 11,6.

Dirección del viento.—Superior: Suroeste. Inferior: Norte.

Estado general del tiempo: Cielo con nubosidades.

CONSEQUIRA VENTAJAS COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

Abellán

CAMISERIA PLATERIA, 6 GRAN SURTIDO EN GAZADORAS DE CUERO

PRUEBE EL GALAN DE NOCHE

Nombre registrado.—El único de PERFUMERIA "GEESE" Triquete, 9.—MURCIA

CORAZON ZAMORA

Inmenso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines.—Guantes y Perfumería.—Platería, 62.

COMPRO pepita de almendra, cualquier cantidad.

Horchatería PICO

Calle Santa Isabel (frente a la Platería) o en Trapería (frente al Café Oriental)

TRASPASO

Se traspasa o arrienda el establecimiento de comestibles de la calle de Santa Teresa, número 8.

Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

Sábado, 12 de junio de 1937.—Por la noche, a las diez en punto, presentación del espectáculo de variedades, MARIO GABARRON.

Programa: MARUJA LA GADITANA, bailarina.—EVANS AND FLAMERS, pareja de baile.—PILAR VIOLETA, bailarina americana.—ARETINI, la muñeca del varié, canzonetista y bailarina.—ESTEBAN SANLUCAR, concertista de guitarra.—BERTA ADRIANI, genial y célebre estrella del baile andaluz.—MARIO GABARRON, célebre tenor y genial intérprete de "ALMA ANDALUZA".

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º

PREMIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º

Señalar el abuso, la inmoralidad, el delito y la injusticia es un derecho de todo ciudadano y un deber del verdadero antifascista

LA ULTIMA QUE SALIÓ DEL BUQUE

El fascismo ha inundado las zonas del Sur con oleadas de sangre inocente

La barbarie de los falangistas ha alcanzado proporciones inauditas

UNA SOMBRERA DE MUJER

Al amanecer, entre la bruma del mar, enfiló la boeana del puerto y su sirena potente anunció la llegada. Era el buque-hospital inglés "Maine". Apenas atracó al muelle de Poniente, se tendieron las escalas y se inició el desembarco de aquellos centenares de republicanos, vecinos todos de villas y aldeas del Sur, que buscaron la salvación de sus vidas indefensas refugiándose en Gibraltar. Desfilaron todos, hombres y mujeres, ancianos, mozas y chiquillos. Los ojos febriles y dando vivas a la República. La caravana era impresionante. El aspecto de los leales produjo honda emoción en los que en el muelle estaban... Rostros demacrados, ropas destrozadas, agujas miserables. Lo abandonaron todo para no ser esclavos del fascismo y refugiarse en otras tierras fieles a la democracia y al Gobierno de España.

Salió la última. Sobre los brazos, un pequeño agarrado a su cuello, cogidos a sus pobres ropas negras dos chiquillos y una nena, desmedrados, temblorosos, casi desnudos. Aquella mujer, mejor dicho, aquella sombra, espectro más bien de mujer, al posar los pies en terreno fiel rompió a llorar amargamente. Y esta infeliz que ha padecido en diez meses de martirio todo el dolor y toda la angustia de las más feroces brutalidades, ha contado lisa y llana, a su manera, las salvajes atrocidades realizadas por el fascismo en el Sur de las tierras gaditanas...

LOS MATADEROS HUMANOS.—CAZA A LA ESPERA.—PUEBLOS CASI VACIOS.—AIROFELLOS DE LOS MOROS

Había esta pobre mujer, que salió la última del buque-hospital inglés "Maine". Cuando empezó el movimiento unas partidas de señoritos de Algeciras se lanzaron por las vegas de La Línea, San Roque, Los Barrios y Puente Mayorga, y en tres días negros acabaron con todos los directivos de las Sociedades obreras. Lo hacían a toda hora, de día o de noche. Un golpe fuerte en el portalón de la casa era la señal de una tragedia. Siempre iban diez hombres. En la calle, guardados las espaldas, por sí algún desagradado intentaba pelear, había cuatro parejas de guardias civiles. No valían desfiladas de las mujeres ni el llorar desgarrado de los niños. A culatazos sacaban de la casa a los hombres, y el camino era siempre el mismo. Por la Puerta de Tierra de La Línea a las Pedreras de San Roque, donde los ingleses jugaban en los tiempos tran-

quilos al polo, o a los Pinares del Tejar. Aquellos eran los mataderos humanos. Acribillaban todos los días a tiros a treinta o cuarenta obreros... Los dejaban allí largas horas, custodiados por los tricrornos para que las familias los contemplaran, pero sin dejar recogerlos, porque aquello era, según ellos, el "castigo por descreídos". Así sacrificaron a mi compañero, a mi padre y a dos hermanos que apenas contaban veinte años... Cuando iniciaron los vecinos las fugas a Gibraltar, aquellos malvados enviaban espías a la zona inglesa y con engaños atraían a la "neutral" a todos los evadidos que picaban, y apenas entraban en ella, desde verdaderos nidos los cazaban a tiros. Tuvieron que intervenir los ingleses para que aquello cesara.

Así han acabado con los obreros así han logrado dejar vacíos los pueblos de Algeciras, Los Barrios, La Línea, San Roque y Puente Mayorga, donde hay barrios enteros abandonados y donde han tenido que cerrarse los cementerios, pues ya no hay terreno para enterrar y los cadáveres se ven casi a flor de tierra.

La llegada de los moros no podrá olvidarse jamás en aquel terreno. Llegaban en grupos, emborrachados por los fascistas, azuzados por ellos, entrocados por las promesas que les habían hecho... Entraban en las casas, robaban cuanto de valor había y después, a presencia de las pobres madres, atropellaban entre patadas y puñetazos a las mocitas, a las casadas jóvenes, que ya eran viudas. Más de una pagó con la vida su protesta. En La Línea y San Roque fueron más de doscientas las mujeres que sufrimos tal afrenta en nuestras honras. Después desaparecían entre risas e insultos, llevándose las ropas, los muebles, las gallinas, los cerdos y los pollinos.

A un pescador compadre mío, Carlos Romayal, que vivía en La Tunara barrio de pescadores de La Línea, le ataron, le partieron los brazos, le dieron varios tiros en las piernas y le hicieron presenciar cómo atropellaban a su mujer ocho moros. La pobre Isabel Laguna fue asesinada a machetazos, después de profanada. A su marido le abrieron el vientre con las gomas. Allí estuvo tres días atado al cadáver al árbol que tenían frente a la choza. Un chiquillo dejó el desventurado matrimonio. Yo lo he traído conmigo. Sólo tiene cinco años. Hui con él y con mis tres hijos. Querían quitármelos para hacerlos "ballas". Allí, todos los chiquillos, desde los cinco años, tienen que ir de uniforme falangista, con un fusil de madera y hacer la instrucción.

Dos días antes de fugarme a Gibraltar presencié en la puerta de la Aduana un espantoso suceso. Dos muchachos de San Roque, de las muchas que acuden a prestar servicio a Gibraltar, regresaban al atardecer para ir a su casa. Una de ellas traía un par de zapatos envueltos en un periódico con estampas. Se lo vieron los falangistas. Era un diario con estampas de la guerra de Madrid. No valieron disculpas, ni el comprobar que las dos mocitas no sabían leer. Se las llevaron al Pinar y allí las fusilaron.

Después detuvieron a la madre de una de ellas y a la hermana de la otra. Ya no se ha sabido de su suerte... Yo sé, por mí, que de La Línea Algeciras y San Roque han desaparecido más de cien mujeres de obreros fusilados y no se sabe su paradero. Allí se asegura que todas fueron asesinadas.

Declaraciones de un testigo presencial

En la zona facciosa el ánimo está muy decaído y sin los contingentes regulares extranjeros que combaten contra el pueblo español, los ex-generales rebeldes habrían ya perdido la guerra

Interrogado por dos redactores del "National Zeitung" el Sr. Züst, suizo, que acaba de regresar a su país desde la España facciosa, en la que ha pasado algunos meses, ha hecho interesantes declaraciones:

"En ayuda de Franco han enviado los países fascistas gran número de soldados voluntarios. Según mis cálculos, en la zona rebelde hay unos 60.000 alemanes, unos 120.000 italianos y 80.000 moros. Entre alemanes e italianos, como entre soldados españoles y extranjeros, no hay verdadera amistad y unión. Los oficiales de diferente nacionalidad no sueñan ir juntos.

Después de varios meses de guerra, con las consiguientes privaciones, el ánimo de la población civil ha decaído mucho, particularmente en Sevilla. La llegada constante de italianos da a Cádiz una leve apariencia de menor decaimiento, pero no de entusiasmo.

Durante las tres últimas semanas de mi estancia en Sevilla faltó completamente la carne. El arroz falta desde que comenzó la guerra. Había legumbres, pero su precio era tan elevado que podía considerarse prohibitivo. Queipo ha perdido la sombra de prestigio que pudo tener al principio; todos le tienen por un ser grotesco. Los sevillanos no escuchan sus charlas radadas.

El pesimismo de los fascistas de Sevilla es grande, pero evitan hacer comentarios, porque el espionaje acecha en todas partes.

En conversaciones sostenidas entre amigos íntimos se dice que el Gobierno de la República está cada vez mejor situado y ganará la guerra.

En Sevilla, Cádiz y Córdoba funcionan varias radios secretas que animan a los antifascistas y dan noticias a las tropas del Gobierno. Hasta ahora han localizado a una de estas radios en Córdoba, que estaba en manos de un comandante del Ejército, que ha sido fusilado.

El pueblo andaluz conoce bastante bien los resultados de la derrota italiana en Guadalajara y las cifras de hombres y material perdidos por los facciosos.

Un oficial italiano me dijo que sus compatriotas esperaban encontrar dificultades de poca monta, como ocurrió en Abisinia, y afirmó que las tropas de la República luchan con extraordinaria bravura.

A los soldados italianos se les hizo creer que antes de Pascua de Resurrección volverían a su país.

La aviación "nacional" está formada exclusivamente por aparatos extranjeros. El 60 % son alemanes y el 40 % restante italianos. Los tripulantes, así como los mecánicos que trabajan en Tablada y en los demás aeródromos, son también alemanes e italianos en su inmensa mayoría."

La agresión a España produce en Italia una gran reacción antifascista

ES INDISPENSABLE QUE LOS TRABAJADORES DEL MUNDO ENTERO SE PREOCUPEN DE LA SITUACION DE LOS REPRÉSALIADOS EN ITALIA Y DE LA DESAPARICION DE LAS CONDICIONES QUE HAN HECHO POSIBLE LA INVASION DEL TERRITORIO ESPAÑOL POR FUERZAS REGULARES EXTRANJERAS

Louis de Brozheroe escribe en "Le Peuple" de Bruselas una interesante crónica sobre la reacción que ha producido en Italia la aventura de la intervención en España.

"Que el fascismo conduzca a la guerra—dice—es algo que está más que probado por los acontecimientos, que prueba, también, aún más claramente, que el fascismo no conduce a la victoria.

Para ocupar Etiopía fué necesario desplegar, hacer un esfuerzo que acabó de descomponer la economía italiana, y Mussolini aprendió, a su costa, que la ocupación territorial no constituye el fin de las dificultades militares en un país propicio a la emboscada, poblado de soldados sólidos, animados de un gran sentimiento de independencia.

En cuanto los "camisas negras", se han encontrado en España ante hombres libres, provistos de armas modernas se ha visto que al caer el nivel moral de sus tropas, el fascismo perdía también sus ánimos, igual que sucede en los países que domina. a los que hace perder su fuerza militar al arruinarlos.

Bien pronto se podrá comprobar que imprudentes han sido el "Duce" y el "Führer" al atacar brutalmente a la democracia española. La lucha tiene ya su contragolpe en el territorio alemán y en el italiano.

Sobre todo en Italia: La censura no consigue ya ocultar por completo los acontecimientos que allí se producen.

La agitación que se nota no ha sido provocada únicamente por los desastres militares de los "camisas negras" en España. Ha contribuido también el profundo descontento generalizado como consecuencia de la situación económica, de la opresión política, de las miserias y otros funestos resultados de la expedición africana. Esas circunstancias han creado, naturalmente, el medio ambiente en el que los grandes acontecimientos del exterior tienen una resonancia profunda.

Ya las huelgas irreflexivas dirigidas a movimientos rebeldes importantes.

Las noticias de España han agitado aún más los espíritus, y desde fines de...

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Se aprobaron con brevedad todos los asuntos de trámite

Con asistencia de gran número de concejales celebró ayer su anunciada reunión el Concejo municipal, bajo la presidencia del camarada Piñuela.

Declarada abierta la sesión, se aprueba el acta de la anterior.

Los concejales quedan enterados de las disposiciones y decretos publicados en la "Gaceta" y "Boletines Oficiales".

En comunicaciones e instancias varias se lee un escrito de José Manuel García Sáez, médico forense del Juzgado municipal, que pide se le abonen los retrasos que le debe el Ayuntamiento.

La presidencia advierte que el no hacer efectivos los referidos libramientos se debe a que García Sáez fué declarado desahogado. Pero que una vez que el médico forense fué absuelto con todos los pronunciamientos favorables, se considera aceptado el escrito.

Intervienen en este sentido varios concejales, entre ellos Enrique Hernández, López de Molina y Vila, pasando el escrito a informe de la Comisión de Hacienda.

LOS VENDEDORES DE LAS DOS SINDICALES PIDEN QUE EL MERCADO SE CELEBRE EN EL PARQUE

A continuación se da lectura a un escrito de los vendedores de frutas y hortalizas, pertenecientes a la sindical de la U. G. T., en el que solicitan que el mercado semanal continúe celebrándose en el Parque, ya que el sitio fijado en la actualidad carece por completo de condiciones y les perjudica grandemente para su desenvolvimiento.

Por el secretario se da lectura a otro escrito de los vendedores ambulantes pidiendo que nuevamente se instale el mercado en el Parque de las Milicias, ya que de lo contrario sufrirán tales perjuicios que se venían obligados a retirarse de los mismos. Estos vendedores pertenecen a las centrales de la C. N. T. y de la U. G. T.

En vista de ello, los escritos pasan a la Comisión de Plazas y Mercados, con objeto de que los estudie y dictamine lo que proceda.

UNA CESION PARA ACTOS BENEFICOS

El Concejo acuerda acceder a lo solicitado por la Comisión Cultural-Teatro de los Hospitales, cediendo el salón de Contrataciones para realizar un acto benéfico.

LOS VERDADEROS OBREROS ANTIFASCISTAS

Seguidamente se da lectura a una proposición de la Alcaldía mostrando su agradecimiento a los funcionarios afectos a la Agrupación de Trabajadores del Municipio (U. G. T.) pertenecientes al taller de confecciones municipal, los cuales vienen entregando desde el primer momento, pese a la carestía de la vida, donativos por valor de un día de haber destinados al sostenimiento del referido taller y para fines de guerra. Como los obreros se niegan a que este hecho se haga público, la Alcaldía presenta al Concejo la referida proposición, con objeto de que el Ayuntamiento acuerde, por lo menos, concederle un voto de gracias y expresarle oficialmente su agradecimiento.

Hernández pregunta a la presidencia si todos los empleados municipales obran en el mismo sentido, y el alcalde le contesta negativamente, ya que, habiendo propuesto la entrega voluntaria de un día de haber a favor de los gastos de guerra, bastantes empleados del Municipio no quisieron efectuar el referido donativo, pese —dice el alcalde— a haber dado yo el ejemplo entregando lo que me correspondía en la jornada.

OTROS ASUNTOS

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana.

Igual sucede con el expediente de altas y bajas en el padrón de depredación de descuentos que el régimen ha producido.

Cuanto más se excita la autoridad, más crece la agitación. Las autoridades, con la brutalidad de su represión y la injusticia de sus medidas policíacas, contribuyen a sostener la agitación más que los revolucionarios de mayor decisión y experiencia.

Hace algún tiempo fueron detenidas en la estación de Varese varias personas acusadas de no haber reaccionado suficientemente (sic) ante el estado de hostias antifascistas combatidas por un agente provocador.

Eso demuestra a qué extremos de villanía y a qué medios miserables recurre el régimen para sentirse seguro. Decenas y decenas de vidas son sacrificadas en el altar de la llamada "disciplina nacional". Las familias quedan sumidas en la desesperación, al encontrarse en situaciones verdaderamente...

chos y tasas sobre la propiedad urbana del cuarto trimestre de 1936.

Queda aprobado el informe de la Comisión de Hacienda a un escrito del Negociado de Arbitrios, anulándose varios recibos sobre tasas y derechos de la propiedad urbana.

UN CREDITO DE 900.000 PESETAS

El Concejo aprueba una propuesta de la Comisión administrativa del recargo de la décima sobre la contribución, en el que se solicita un préstamo de 900.000 pesetas, con la garantía municipal, para concertarlo con la Caja Murciana Albacetense de Previsión Social.

POLICIA URBANA

Se aprueban los informes de la Comisión sobre los expedientes incoados sobre las solicitudes de donña María Pérez Ruiz, Ginés Martínez Mollado y Pedro Martín Beltrán para realizar obras en edificios de su propiedad.

También se aprueba el presupuesto para la reparación del carril de limpieza del alcantarillado y el informe sobre la reparación de un muro en la calle de Luis Alado.

Queda aprobado un informe de la Comisión, en el que se pide que José Espigares Tortosa presente los planos de construcción para el kiosco que desea instalar en La Alberca.

POLICIA RURAL

Queda aprobado el informe de la Comisión al escrito presentado por Juan Guillén Mateos para abrir una tajea en su finca de la carretera de Alcantarilla, siempre que las obras se ajusten a lo legislado para esta clase de obras.

Se desestima caso de Juan López Martínez, pidiendo ampliar un carril en el paraje de San Benito, por considerarlo improcedente.

Se aprueba un escrito de los vecinos de Churrua, en el que solicitan construir un camino vecinal en La Coleta.

FUERA DEL ORDEN DEL DIA

Galán solicita de la Presidencia que se reserven las plazas a los mecanógrafos que tienen un ejercicio pendiente de aprobación, y que se hallan prestando sus servicios con el carácter accidental de temporeros, ya que abandonan esta ocupación para acudir en defensa de la Patria, como soldados de filas.

Le contesta la Presidencia que ignora se hallan los citados mecanógrafos pendientes de ese ejercicio que asegura Galán, prometiéndole informarse. Estima Piñuela que como las plazas que ocupan no son de plantilla, la propuesta de Galán se toma en consideración, en el sentido de que los mecanógrafos, al terminar la guerra, dispongan de las plazas con las mismas atribuciones y condiciones que en la actualidad van disfrutando, sin que por el motivo de marchar a la guerra, en servicio obligatorio, se pierda el derecho a la adquisición de las plazas en propiedad.

LA ROTULACION DE LAS CALLES

Hernández pide la palabra, extendiéndose largamente sobre el asunto de la rotulación de las calles. A sus preguntas, responde la Presidencia que la placa de Anselmo Lorenzo fué costeadada por el Sindicato que propuso la designación de este gran antifascista.

Añade Piñuela que el marmolista municipal viene trabajando con intensidad, para que inmediatamente sean colocadas las nuevas placas rotuladoras.

Hernández pide que la placa que lleva el nombre del General Lacarrera (calle de San Nicolás) sea perfectamente legible, con objeto de que pueda leerse la inscripción expresada en la misma.

La Presidencia advierte que varias placas no han sido inauguradas debido a que ciertos partidos políticos han pedido el retraso, para que el acto no aparezca deslucido en parte, por celebrarse al mismo tiempo mítines u otros actos de carácter político.

No habiendo más concejales que deseen intervenir, se levanta la sesión a las seis y cuarto de la tarde.

Contra esas iniquidades, contra esos hechos abominables, contra esa vergüenza, es necesario que se levanten las más altas y las más fuertes protestas, a fin de que el mundo civilizado sea puesto al corriente y reaccione con la debida energía.

Proteger a las víctimas de esos procedimientos es un deber ineludible que se impone a los trabajadores en todas partes. Es necesario que la opinión pública universal esté alerta y que apoye los esfuerzos que han de hacerse para obtener del fascismo una amnistía para nuestros amigos italianos pertenecientes a organizaciones proletarias.

Peró esto no basta. Es necesario conseguir la desaparición de las condiciones que han hecho posible la agresión a España. La opinión en general, pero particularmente la opinión socialista, debe hablar claro y alto.

Nota de la Jefatura de la 96 Brigada Mixta

A LOS COMERCIANTES

La Jefatura de la 96 Brigada Mixta pone en conocimiento de los camaradas comerciantes de esta plaza, que no responderá de aquellas compras efectuadas por elementos de la misma que no vayan avaladas con la firma y sello oficial.

Mérida, 11 de junio de 1937.

Pérdidas y hallazgos

En la Jefatura municipal se encuentra depositado un monedero con cierta cantidad en metálico, que ha sido hallado en la vía pública. La persona que pueda acreditar ser su dueño puede pasar a recogerlo.

Teléfono de NUESTRA LUCHA: 1.807

El incendio de ayer

Ayer, al mediodía, se produjo un incendio en la calle de Sagasta, en la casa de Pablo Martínez, iniciándose el fuego en la azotea, quedando destruidos los muebles que en la misma se hallaban instalados.

El siniestro duró una hora aproximadamente.

Los bomberos trabajaron asiduamente, dirigidos por el arquitecto Luis de León y los aparejadores Beltri y Sáura.

GOBIERNO CIVIL

LUELMMO CONTINUA EN VALENCIA

Ayer se manifestó a los periodistas por el secretario particular del gobernador, que no había noticias para la Prensa, añadiendo que la tranquilidad en la capital y provincia eran completas.

Luelmo permanece todavía en la ciudad de Turia.

Todo consumidor está en la obligación de denunciar a los comerciantes que cobren precios superiores a los establecidos. ¡Los ladrones, al Tribunal de Desafectos!

VALENCIA

UN TELEGRAMA DE LA C. N. T. AL PLENO DE LA A. I. T.

Valencia, 11. — El Comité Nacional de la C. N. T. ha dirigido el siguiente telegrama al Pleno de la Asociación Internacional de Trabajadores (A. I. T.) reunido en París: "La C. N. T., por medio de su Comité Nacional, saluda a los delegados del Pleno de la A. I. T. El proletariado español, hoy más que nunca necesita la solidaridad del proletariado mundial. El fascismo internacional ha empleado sus efectivos contra las fuerzas leales a la España antifascista. Sus escuadras de mar y aire siebran de metralla las villas y ciudades, produciendo la muerte y la desolación. Sólo confiamos en la acción del proletariado mundial. Propugnamos ante vosotros la alianza del proletariado mundial, garantía de la victoria del pueblo. ¡Comaradas! No defraudéis al pueblo español, que espera vuestra ayuda y solidaridad para aplastar el fascismo, que es ruina y barbarie."

EL DIA DE HOMENAJE A EUZKADI

Valencia, 11. — Hoy se ha celebrado el Día del Homenaje a Euzkadi, organizado por la J. S. U. y por el Socorro Rojo. El acto organizado para la mañana, en el que habían de intervenir destacadas personalidades políticas naturales de Vizcaya, fue suspendido cuando el local estaba completamente lleno por dificultades surgidas en la instalación de radio que impedían la transmisión a Bilbao. Por la tarde se celebró un festival con la colaboración de destacados artistas de variedades. En las calles principales se colocaron mesas peñorales para recaudar fondos destinados a ayudar a Euzkadi, consiguiéndose una importante cantidad.

LLEGADA DE LA COMISION QUE FUE A LA U. R. S. S. PARA ASISTIR A LAS FIESTAS DEL PRIMER DE MAYO

Valencia, 11. — Esta tarde ha llegado la delegación española que asistió en Moscú a las fiestas del Primero de

Mayo. En la estación fué recibida por numeroso público. Mañana, en el local de los Amigos de la Unión Soviética, algunos delegados darán cuenta de sus impresiones, y el domingo se celebrará un acto presidido por el presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, en el cual intervendrán varios oradores.

EL ORDEN DEL DIA PARA EL PLENO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Valencia, 11. — Ha sido convocado para los días 19 y 20 del actual el Pleno del Comité Central del Partido Comunista para tratar el siguiente orden del día: Primero. Problema de la unidad. Creación del Partido Unico del Proletariado. Reforzamiento del Frente Popular. Segundo. Problemas de la producción. Los sindicatos, sus funciones y la unidad sindical. Tercero. Cuestiones de organización.

DONATIVOS PARA INTENSIFICAR LA PROPAGANDA ENTRE LOS SOLDADOS Y LA RETAGUARDIA DE LOS FASCISTAS

Valencia, 11. — El Comité Ejecutivo del Socorro Rojo Internacional, Sección Española, ha enviado al comisario general de Guerra, Alvarez del Vayo, la cantidad de cincuenta mil pesetas con destino a intensificar la propaganda entre el Ejército y la retaguardia enemiga, siguiendo el ejemplo de la Sección de Madrid, que ha entregado para el mismo fin veinte mil pesetas.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Valencia, 11. — La "Gaceta" publica una orden de Defensa Nacional disponiendo que el comisario político de la Flota republicana asuma las funciones de su cargo en la Base Naval de Cartagena y facultándole para designar los delegados subalternos. Por un decreto de Hacienda se concede un crédito de 15 millones de pesetas para atender a las necesidades de las líneas ferroviarias.

Los resultados de nuestras campañas

Importantísimas instrucciones de la Delegación de Hacienda de Murcia a la Inspección, contra los acaparadores de moneda

Para llevar a efecto la práctica de las disposiciones contenidas en el Decreto de 19 del pasado mes de mayo, referente a los hechos de contrabando por tenencia de plata en lingotes o de piezas de este metal amonedado, se ha dispuesto por la Superioridad que los inspectores de Hacienda de esta provincia, con el auxilio de los agentes de Vigilancia necesarios, practiquen, a partir de la fecha de la presente, las siguientes comprobaciones:

Si los particulares tuvieran en su poder piezas de plata de cinco pesetas en número superior a cinco, y de dos pesetas y de una, en cantidad superior a 15 pesetas.

A revisar si los comerciantes, industriales o empresarios de cualquier clase tienen en su poder monedas de plata en cantidad superior a aquella que conste en el acta levantada por el profesor mercantil al realizarle visita de inspección.

En este caso, se procederá, por los inspectores, a recoger la cantidad sobrante, levantando la oportuna acta.

Si, al realizar una inspección a comerciantes, industriales o empresarios, advirtieran cantidad que, a su juicio, fuese superior a las necesidades propias del tráfico normal de su establecimiento, procederá a recoger las cantidades de plata excedente y especialmente las monedas de cinco pesetas, levantando acta.

A comprobar si, por parte de comerciantes, industriales o empresarios de cualquier clase le niegan a su clientela el cambio de monedas o billetes de nominal superior, monedas de plata, así como de los pagos u operaciones que hubiera de hacer, mientras hubiera en su poder cantidad suficiente para realizarlo.

A investigar la tenencia de plata en lingotes, pasta o hilo o cualquier forma que no constituyan alhajas, objetos artísticos de comodidad o aseo.

Lo que se pone en conocimiento de los particulares, industriales y empresarios de todas clases, a fin de que no pongan obstáculos de ninguna clase a los inspectores de Hacienda encargados de este servicio en el desempeño de su cometido; previniéndoles que la negativa a ello, será sancionada severamente, conforme a las prescripciones legales, por esta Delegación. Murcia, 10 de junio de 1937.—EL DELEGADO DE HACIENDA.

MADRID

LOS CRIMENES DE LOS INCONTROLABLES. — UN NOMBRE MAS QUE AÑADIR A LA LARGA LISTA DE VICTIMAS

Madrid, 10. — Unos desconocidos han asesinado al comisario político del escuadrón de caballería "Jesús Her-

nández" y destacado miembro de la Juventud de Izquierda Republicana Carlos Lamela Prado.

EL MUNICIPIO MADRILEÑO NO HONRA A UN LUCHADOR DE LA EPOCA HEROICA

Madrid, 10. — El Ayuntamiento ha acordado en sesión de hoy que en el cementerio civil se coloque una lápida y que por la Comisión de Gobernación se proponga al Consejo que la plaza que hay al final de la calle Mayor, donde estuvo emplazado el monumento monárquico, se denomine en lo sucesivo de Mateo Morral.

LA TENAZ LABOR DE LA POLICIA EN BUSCA DE ARMAS Y DE ATESORADORES DE METALES PRECIOSOS

Madrid, 11. — El comisario general de Policía ha manifestado a los periodistas que continuando la recogida de armas, la policía ha encontrado en los últimos días 420 fusiles, 63 armas cortas y 750 bombas que se hallaban en un depósito.

También la Policía se ha incautado de 196.544 pesetas valor de 31 kilos de oro y de 175 monedas del mismo metal, de diferente peso y época, que la viuda de Orgaz tenía depositados en un Banco. La cantidad ha sido entregada a la Caja de reparaciones.

ORTEGA HABLA DEL FERROCARRIL EN CONSTRUCCION

Madrid, 11. — El comandante Ortega, jefe de los servicios del Estado Mayor del Ejército del Centro, hablando del ferrocarril que se está construyendo ha manifestado que debía estar terminado, pues únicamente se necesitan unos quince mil hombres que trabajen durante unos días. Ahora solo trabajan cuatro mil. Se ha pedido ayuda al Ayuntamiento, que ha prometido proporcionar diez mil hombres durante dos meses. Una vez el ferrocarril construido, el Ejército podría disponer de las carreteras y caminos, quedando el ferrocarril para el abastecimiento y servicio de la población, con lo que quedaría totalmente resuelto el problema de Madrid.

Frente de Aragón

INTENTONA FACCIOSA ABORTADA EN EL SECTOR SUR EBRO

Barcelona, 11. — El comunicado de la mañana del jefe del Ejército dice: "El enemigo presiona en la región sur Ebro. Nuestras fuerzas combaten admirablemente y ganamos terreno en el contraataque." En el día de la noche se dice: "Se mantiene el combate en el sector de la División 25, con éxito por parte de nuestras tropas."

VIDA SINDICAL

Importante Asamblea de la 10.ª zona ferroviaria (U. G. T.)

Ayer tuvo lugar en la Casa del Pueblo una asamblea de la 10.ª Zona Ferroviaria (U. G. T.) en cuyo orden del día figuraba, como cuestión principal, la de discutir la gestión de los representantes de la entidad en el Comité de control y aclarar a la vez las cuestiones que alrededor de esta gestión se han presentado.

En nombre de los representantes del Control, expuso a los reunidos las cuestiones a debatir el camarada Candel (R.), quien dijo que se había presentado un problema de transcendencia e importancia suficiente para que los delegados en el Control no adoptasen por sí la resolución que creyeran conveniente y por eso apelaban a la asamblea para que ésta ordenase el camino a seguir.

Dijo que hacia el mes de febrero último se envió a la Comisión Social de Abastecimiento una relación de los individuos pertenecientes al ferrocarril que por su conducta política y social, merecían ser objeto de sanción. El envío de ésta nota fué debido a un acuerdo tomado en asamblea conjunta con la Federación de la Industria Ferroviaria. Y resulta que ahora al cabo de los meses se encuentran con que aquél comité les devuelve la lista solicitando ampliación de informes, pero al observar la lista devuelta hemos visto con asombro con que han sido escamoteados nada menos que veintidós nombres. Pero dá la casualidad de que de estos veintidós nombres, diez y nueve pertenecen en la actualidad a la C. N. T. y solo dos son de la U. G. T. y se trata precisamente de dos casos de los que también se podría hablar un poco acerca del favoritismo que representa por parte de la otra organización sindical.

Planteados el debate sobre esta cuestión, intervinieron varios camaradas. En general se expresan en el sentido de no tolerar más maniobras por parte de la C. N. T. con las cuales tratan de hacer un sindicato ferroviario que no han tenido nunca.

Interviene el camarada Candel (R.) que quiere orientar a la asamblea a fin de que pueda enjuiciar la cuestión con conocimiento de causa. Señala el error cometido al dejarse llevar por las sugerencias de los interesados en estas maniobras, cuando en la asamblea conjunta celebrada con la Industria Ferroviaria, se acordó proponer para las sanciones a todo ferroviario que prescinda de la menor pesca. Dice que si en rigor de sentimiento revolucionario, esto, lo justifica que consideramos el peligro que ello representaba, como así ha sucedido. Resulta que ahora los mismos que entonces alzaban la voz para pedir sanciones a todo pascote, ahora escamotean nombres y culpabilizan para así sentar plaza de magnánimos y hacer crecer sus menudadas organizaciones.

Exhorta a la asamblea que ahora en estos momentos que no son de pasión cemo en aquella otra en que se tomó aquél acuerdo se examine serenamente la cuestión para ver donde puede conducirnos el dejarnos llevar por los que precisamente están interesados en la desaparición del S. N. F.

Señala varios casos de víctimas de esta maniobra. Así se encuentra que se pide sanción para un camarada de Hellín el cual en octubre trató de proteger a los que fueron a la huelga presentando como causa del retraso de un tren, una avería de la máquina, cuando en realidad era motivado por la huelga. A este camarada se le pide sanción y en cambio hoy se coloca y se mantiene como delegado de control a individuos como Cánovas, cuyas actividades anteriores todos conocéis y cuyas cualidades en el desempeño de su cargo, también conocéis mejor que yo.

Cita también el caso del compañero Ródenas, a quien no se admitió en la U. G. T. antes del 6 de octubre, del 34 por su chantaje político anterior, a pesar de que manifestó deseo de ingresar en nuestro sindicato. Dice que apenas estallado aquel movimiento, el compañero Ródenas se puso inmediatamente al lado de los trabajadores y después cotizó para los despedidos. "Nosotros—dice—en un extenso párrafo—lo que tenemos que lamentar es que merced a esas bajas y ruines maniobras logren encuadrar en sus filas a elementos sanos como este compañero, pero que los otros, los podridos ya sabemos donde están." Dice que el objetivo que se propone a la Federación de la Industria Ferroviaria era clara. Pedir sanciones para el mayor número posible de trabajadores y después operar con el "chantaje" que supone el andar diciendo "¡Ahí tenéis los sancionados, tantos de la U. G. T. y ninguno de la C. N. T."

Señala el caso del subjefo del Depósito, que para obtener tal cargo—dice—no ha hecho más mérito que ser el primer lugar de la C. N. T., además ser conñado de Cánovas y por otra parte haber estado de 6 de octubre en Madrid, como militar voluntario, con una pistola al cinto contra sus compañeros de clase.

Continúa citando casos de emboscadas en la C. N. T. y denunciando las maniobras a que apelan para la captación de afiliados.

Termina proponiendo que para zanjarse esta cuestión se envíe a la Comisión Social un informe detallado con la actuación anterior de cada uno de los culpados, los que vienen en la lista y los omitidos. Que se envíe copia de este informe a nuestra Ejecutiva Nacional y que se aplique la sanción que corresponda a todo el mundo, pero sin prestarse a los manejos subterráneos que realizan los interesados en que no se descubran demasiados lios.

Interviene el camarada Nieto, que acusa a la Directiva de no haber sabido realizar una campaña adecuada para impedir la captación de elementos por parte de la C. N. T., citando por ejemplo el caso de los carboneros.

El camarada Salvador Ortiz rebate las afirmaciones de Nieto y dice que la Directiva ha actuado en todo momento como es su deber. Ahora bien—añade—lo de los carboneros a que alude el compañero no es exactamente cierto, puesto que el número de los que tengo entendido que se han ido allí es muy reducido. Y aun este número es debido a una cosa bastante sucia: Se trata del premio merecido por haber procurado a ciento elementos eludir el cumplimiento del servicio militar. Dice que este elemento, cuyo nombre ignora, pero que es conocido por el apodo de "Poli", se presentó primeramente al Sindicato solicitando se le expidiera un certificado de ferroviario para poder así eludir el servicio militar al incorporarse su quinta. Naturalmente, nosotros nos negamos a semejante cosa. Pero resulta que los del otro lado sí le dieron un "certificado de auxiliar de los ferroviarios", con lo que el resultado en la práctica viene a ser igual, puesto que el tal "Poli" consiguió sus propósitos. En vista de ello este individuo se dedicó a pedir boletines de admisión de una y otra organización. Se le dieron, al parecer, por ambas partes y, naturalmente, agrada decidir a quien le había hecho el favor realizó campaña en favor de la C. N. T., logrando una seis o siete solicitudes.

Resumida la discusión por el camarada Avilés y después por Candel (R.) se acuerda aprobar la gestión de los representantes del S. N. F. en el control y conceder un voto de confianza a la Ejecutiva para que ésta envíe un informe detallado de cada uno de los propuestos para sanción, incluyendo, naturalmente, a los omitidos, deliberadamente por la Comisión Social, en el sentido, además, de que se mantenga la sanción contra aquellos elementos verdaderamente traidores y, en cambio, se considere con benevolencia la de los que, aunque no fueron huelguistas el 34, son de ideología reconocidamente izquierdista.

Se pasa después a examinar la creación de las Comités Colectivos, acordándose dirigirse a la Comisión Ejecutiva Nacional para que informe con detalle acerca de lo más conveniente en este sentido. Se aprueba también la relación de altas presentadas por la Comisión y acto seguido se declara terminada la asamblea.

CATALUÑA

ENTRE OTRAS COSAS, EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD ACUERDA LA MUNICIPALIZACION DE LA VIVIENDA

Barcelona, 11. — Se ha reunido el Consejo de la Generalidad, presidido por Luis Companys. La reunión terminó a las diez.

El camarada Vidiella dijo que se había aprobado un decreto municipalizando la vivienda y otro equiparando a los obreros que trabajan en industrias de guerra a los soldados que luchan en los frentes para los efectos de derechos en caso de accidente sufrido en el desempeño de sus funciones.

Valerio Más, de la C. N. T., repitió que se había acordado municipalizar la vivienda, añadiendo que se había hecho de conformidad con el proyecto elaborado por el Consejo de Economía. A este objeto se crearán unas células inmobiliarias que servirán para indemnizar a los propietarios, aunque cada Municipio tendrá autonomía para organizar este problema como crea conveniente.

El presidente dijo que en la reunión se había tratado de restringir las propagandas radiadas, especialmente en lo que atañe a la labor de las emisoras de la Generalidad.

EL GENERAL POZAS AL FRENTE

Barcelona, 11. — El general Pozas ha salido en visita de inspección para el frente de Aragón, acompañado del comisario político Llanos.

UN HERIDO QUE DESPARA CONTRA SU ENFERMERA Y SE SUICIDA

Barcelona, 11. — En un sanatorio de Vallvidrera el miliciano Francisco Grau hirió gravemente de dos tiros a la enfermera Pepita Rubio, suicidándose después.

¡SIETE MIL TONELADAS DE TRIGO!

Barcelona, 11. — Han llegado siete mil toneladas de trigo.

UN ALARMISTA ENCARCELADO

Barcelona, 11. — Ha sido descubierta una sirena clandestina, que en algunas ocasiones se dedicó a sembrar la alarma en Barcelona. El responsable ha sido detenido.

EL RESULTADO DE NUESTRA CAMPAÑA

Sanciones de la Alcaldía contra los que venden a un precio superior a las tasas

En vista de la reiteración con que algunos vendedores desobedecen las órdenes de esta Alcaldía, sobre tasa de los artículos de venta, he acordado que, a partir de hoy, día 12, todo vendedor que venda a precio superior del marcado en la pizarra de la Plaza, será sancionado con la pérdida de la caseta o del puesto. Murcia, 12 de junio de 1937.—El alcalde, PIÑUELA.

Ruiz Funes habla de las "transformaciones" del Dr. Marañón

En el diario de Varsovia "Dziennik Poranny" ha publicado el escritor polaco Wladimir Palawirk unas declaraciones hechas por el representante del Gobierno de la República, Sr. Ruiz-Funes, en una entrevista que le concedió recientemente.

En sus declaraciones aludió el Sr. Ruiz-Funes a las manifestaciones que Marañón hizo al periodista Ksanvery Pruszyuski y que se dieron a la publicación en un semanario polaco.

Comentándole, dijo que el Dr. Marañón no era el único que había empleado esos métodos de acción contra la República.

Habló del proceder de ese médico y explicó su actuación en España y fuera de España.

"Se positivamente—dijo—que solicitó salir de España para dirigirse a París con objeto de dar allí varias conferencias científicas. Las autoridades republicanas accedieron a esta petición, permitiendo, no solamente que saliera él, sino que le acompañara su hijo, que era un fascista declarado.

Ya en el tren, y en el trayecto de Toulouse a París, Marañón, republicano, se convirtió en... enemigo de España.

No soy yo el llamado a comentar este cambio, ni las razones de él; pero pienso, sin embargo, que todo hombre digno encontraría en su léxico el término adecuado para calificar una "transformación" de esta clase.

Después, el Dr. Marañón se lanzó a galope tendido por el camino que todos sabemos y en la intervió con su compatriota no solamente falseó los hechos, sino que, puesto a faltar a la verdad, llegó incluso a dar el nombre de personalidades del arte, de la literatura, de las ciencias y de la enseñanza, señalándolos como enemigos del Gobierno, cuando, en realidad, se hallan al lado del pueblo, cuando están, sin que para nadie sea esto un secreto, con los gobernantes de la República.

Hoy el Dr. Marañón—agregó el Sr. Ruiz-Funes—hace propaganda a favor del general Franco en América del Sur. Pero me parece que es un propagandista muy flojo. En Montevideo, por ejemplo, no le dejaron hablar, porque se dieron cuenta de que trataba de convencer a los oyentes con inexactitudes y falsedades, y en Buenos Aires apenas si consiguió organizar algunas conferencias, en locales reducidos, de públicos limitadísimos y con la entrada por invitación."

LA COSECHA ES SAGRADA

La cosecha de trigo es sagrada, y constituye un deber esencial de nuestros campesinos, quienes deberán proceder inmediatamente a su recolección, precaviéndola—asi como a los cultivos de cebada y avena—de posibles siniestros e incidentes. Para ello es conveniente que se sigan las instrucciones del Ministerio de Agricultura, abriendo zanjas corta-fuegos en los campos y colocando lo recoleccionado al amparo de posibles agresiones de la aviación fasciosa o de mano criminales.

Las zonas donde no hubieran podido cosecharse cereales deberán partir para las zonas preparadas brigadas de segadores aptos, que coadyuven a la importante labor que está encomendada a nuestros campesinos.

¡Que no quede ni un solo no sin recoger! Todos los brazos disponibles, al trabajo, por salvar nuestra cosecha!